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A tevmészcl újjáalakulása megerősiti 
lienniink a reményt, hogy el fog jönni az 
idő, mely magával hozza az. emberiség ujjú- 
alakulását is. Hogyan, mi képen? ki tudná 
erre csak az igazságot megközelítő választ 
is megadni ? Nincs bölcs és nincs szoeziálpoli- 
likus, ki sejtené, hogy milyen uj irány fogja 
megadni az emberiségnek az erőt és impul­
zust arra, hogy az ember életéi jobbá e- 
szebbé alakítaná ál. Vakon megyünk előre 
a világ göröngyös illáin, űzve a saját Ki­
csiny és önző ezélunkat, megfeledkezve a 
múlt tanításairól és nem gondolva a jövővel 
Az egyed abban a szűk körben, melyben 
mozog és küzd, elveszíti annak tudatát, hogy 
ö a nagy összességhez tartozik és úgy él, 
mintha egyedül és örökké élne a lök lön. f,s 
amikor meghal utána az őzé.,viz.

He jön a természet föltámadása és a 
nagyszerű átalakulás hatása alól nincs em­
ber, a ki kitudja magát vonni. Megérezzük 
az örök változás törvényét és öntudatlan 
tölti el szivünket az emberiség reménye a 
jövőben. A természetnek minden évben van 
tavasza, csak nekünk ne lenne tavaszunk, 
a kik a természetből élünk? I,e-z tavaszunk j most 
nekünk is.

S ez az idei tavasz olyan, hogy nem­
csak a messze jövő reményét érezzük ma­
gunkban löltámndni, de bizodalommal né­
zünk a közel jövendő eseményei elé is.

Közel negyedszázadig tártéi ádáz part-

küzdelem ért most véget Magyarországon, 
mely úgy a törvényhozásban, mint a polgár­
ság között a visszavonásnak, gyűlölködésnek 
és a köz károsodásának kútfeje volt. Hogy 
mit ártott és mit használt a küzdelem a 
hazának, azt igazán nehéz megmondani, de 
a kibékülés előnyei oly szembetűnőéig oly 
biztatók minden irányban, hogy tiszta öröm­
mel tölt el bennünket a béke, a mi után 
negyedszázadon keresztül sóvárgott a lel­
künk : békés, munkával teljes haladás a haza 
boldogulása, a törvény, jog és igazság uralma 
felé, melyei most már a pártok szenvedélyes 
tus,'íjéinak befejeztével biztosítottnak látunk.

lvz a tavasz a közélet javulásának ta 
vasza.

Ks most lel a munkára, együtt, egy­
másért és a hazáért 1 Annyi a mulasztás és 
a kár, hogy beletelik egy tél emberöltő, míg 
megfeszített: buzgalommal és kölcsönös jó­
akarattal helyre tudjuk hozni.

Itt. van első sorban a gazdasági kiegye­
zés a testvér állammal. 1 la valaha szükség 
volt a magyarság összetartására és egyön­
tetű cselekvésre, úgy most van annak ideje. 
Gazdasági életünk csaknem összes ágainak 
megmaradása, versenyképessége és fejlődése 
e kiegyezéstől van függővé léve. Szerencsére 
most abban a helyzetben vagyunk, hogy 
bizalommal nézhetünk azok működése elé, 
kik a kiegyezésnek magyar részről vMii el­
intézésére hivatva vannak.

Itt van azután a kúriai bíráskodás tör­
vénye, melyet úgy kell megalkotni, hogy a 
polgárság legszebb joga semmitele módon

meghamisítható ne legyen. Ila ilyen törvény 
fog életbe lépni, a pártok harcza soha el 
nem érheti a szenvedélyességnek és sze­
mélyeskedésnek azt a fokát, melyet —■ saj­
nos — eddigelé tapasztalnunk kellett. Tiszta 
választásokat, az. elvek harczát várjuk a 
kúriai bíráskodástól.

Itt. van a közigazgatás rendezése, illetve 
államosítása, mely századokra kiható óriási 
horderejű reform. Bár eltérők a nézetek 
ennél a reformnál, de azt az egyet el kell 
ismernie mindenkinek, hogy a vidéki köz- 
igazgatás mai stádiumában meg nem hagy­
ható s feltétlenül szükséges a reform. A 
legközelebbi idők feladatai közé tartozik, 
véget tenni a jelenlegi közigazgatási rend­
szernek, melyből kinőtt Magyarország, mint 
az ifjú a gyerekruhából. Olyan belső szer­
vezetet kell adni most Magyarországnak, 
mely megmaradását és fejlődését biztosítsa 
a kultúra minden vívmányaival haladó 
európai nemzetek között.

Megoldásra vár a munkáskérdés, első 
sorban a mezei munkások kérdése is. A 
mezei munkás-törvényt, mely tavaly lépett 
életbe, nem tekinthetjük másnak, mint szük­
ség-törvénynek, melyet rendkívüli állapotok­
kal szemben alkalmaztak. Ez a törvény 
ideig-óráig rendet teremtett ugyan, de tul- 
szigoru és a gyakorlati életnek nem minden­
ben megfelelő intézkedései bizonyára káros 
visszahatást szülhetnek. Csakis jó. humánus 
törvényűvel oldhatjuk meg a mind jobban 
fen vege tő mu nkáskérdést.

Es elvégezésre vár még számos nagy

Tárcza.
Magyar anekdotakincs.';
Ezer esztendő liumórja, jókedve, vidámsá­

ga mosolyog ránk abból a hatalmas gyűjtemény­
ből, melyet Tóth Béla állított össze, s a mely 
most jelenik meg Singer és Wolfnerék kiadásá­
ban. Nem valami közönséges adomatár ez, a 
milyent olcsó tákolmányokban ponyván árul­
nák: úri magyar izles gyűjtötte egybe a nagy 
vállalatba, a mely mintegy 120 nyomtatott Ívre 
terjed, körülbelül nyolezszáz képpel

A magyar anekdotakincsben együtt van 
mind az a tömérdek tréfa, adoma, szikrázó ot 
let, jóizu történet, csattanos, velős epizód, a mit 
a magyarság ezer hosszú esztendőn at jókedvé­
ben, pipaszó mellett, borkuzi hangulatban vagy 
csatak hevében magából teremtett. Azt lehetne 
mondani, hogy ez a magyarság története vidám 
képekben, s igy nagyon fontos tudományos 
munka. De olyan tudomány van benne, a mely 
eKy ritka erénynyel ékes: megkaczagtat minket, 
folvidit, mosolyra késztet. Anekdotázo nép va- 
gyunk, mondja maga a szerző, „minden ötletünk, 
minden vidámságunk és bölcsességünk el van 
raktárotva ezekben a rövid, velős, csattanos tor-

*) Gyűjtötte Tóth lléla. Ül kötet. Ara fűzve 12 fo­
rint. Diszkóié*ben Ki frt. — Megrendelhető u /. v Kire h- 
nerne könyv kereskedése ben, — Kiadja Singer es \\ olf- 
ner Hudapeslen.

j ténetkékben.“ A ki azokat igy finom ízléssel 
j megvalogadva összegyűjtötte, az a magyar nép 
I bölcsességének és hu mórjának lexikonját irta 
j meg. Minő bőséges anyag kínálkozott Tóth 
í Bélának Árpádtól Beöthy Áldzsiig! Minő szemen- 
! szedett sorozata olyan ötleteknek, tréfáknak, 
, kurta históriának, a melyek jobban jellemzik 
I a magyar embert a legtudósabb néprajznál vagy 
j történelemnél!

Az anekdotakincs megérdemeli a kincs 
I nevet. Vele is úgy voltunk eddig, mint egyébb 

kincseinkkel. Sejtettük, hogy meg van valahol,
; de nem akadt senki, a ki díszesen egybegyüj- 
j tette volna. Tóth Béla tehat olyan munkát vég- 
i zett, a melyre eddig nem volt eset irodalmunk­

ban. Okosan, finom érzékkel válogatta meg 
anekdotáit : mind kitűnő, mind jellemző, vala- 
menynyinek van erős, gondolatra késztető magva 
a legtöbbje jóízű mosolyt csal az ajkunkra. 
De.igen bölcsen kivetett belőle minden trágár­
ságot, kétértelmű sikamlóssagot, vastag elemet. 
Csak ilyen okos megvalogatás által lett igazan 
kincsesé ez a temérdek füzet.

A sirva vigadó magyarnak kedélyvilága 
nyílik meg előttünk, s míg a sok tréfán és 
mulatságos epizódon elmosolyodunk, megizlel- 
juk egyben a magyar zamatosságot, a magátol 
tamadt, mesterségesen nem komponálható anek 
dota szeszét s felüdülünk tőle, mert az élet ve- 
röfényes oldalát pillantjuk meg hirtélénúl a ri­
deg hétköznapi életfolyás közepette. Lelki pa­

tika ez a négy kötet, nem szabad hiányzania 
semmi magyar könyves-asztalról.

Tóth Bélát ezért az uj munkáért a régi 
dicséret illeti. Nagy feladatnak járt végére: ezer 
év anekdotáját összegyűjteni^ megrostálni, szép 
művészi formába öltöztetni. Épp oly elismerés­
ben fogja részesíteni minden olvasó a festőmű­
vészt, Mühlbeck Karoly, a ki ezt a nagy 
munkát kiválóan sikerült és körülbelül 800 na­
gyon jellemző képpel díszítette. Továbbá a ki­
adót, a ki fino v, ízléses kiállításban s mégis 
olcsó áron adja ki a munkát. A kiadók, hogy 
mindenkire hozzáférhetővé tegyék a Magyar 
Anekdotakincset, 15 kros füzetekben is kibo­
csátják, melyek minden hazai könyvkereskedés­
ben, igy Verseczen özv. Kirchnerné-nél kaphatók.

Szerző, művész és kiadó finom együttmun- 
kálásának köszönhető, hogy ez a par execellencc 
magyar családi könyv ily választékos formában 
és értékes, lelket tápláló és vidító tartalommal 
jelenhetett meg.

A sok száz anekdotáról lehetetlen egy 
tárcza keretében közelebbi ismertetést Írni Inkább 
kiválogatunk néhányat a gazdag gyűjteményből 
és bemutatjuk olvasóinak: következtessenek 
róluk a többire. Mutatóba, ízelítőül álljon itt 
ez a nehány, alább következő :

A Ih recht hír. her ez eg és a kun ember.
Albrecht kir, herczeg vonatot várt a kar- 

czagi állomáson. Az állomás kerítésén, kívülről
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liul i) ka ív nemzetgazdaság, ;i humánizmus 
és a közművelődés terén. S ezt a munkát 
abban az aevában kell megvalúsitani, mely 
az idei tavaszszal ránk virradt

Előre Iliit a tavasz, az újjáalakulás 
jegyében I (E)

NAPI HÍREK.
Németh püspök kitüntetése Németh Jó­

zsef félsz, püspököt a király huszonötéves ju­
bileuma alkalmából a Il ik osztályú vaskorona- 
renddel tüntette ki. W lassies Gyula dr. kul­
tuszminiszter s Dessewffy Sándor egyház- 
megyei püspök Budapestről táviratilag üdvö­
zölték Németh Józsefet. Sóét h Karoly dr. 
csanádegyhazmegyei kanonokkal az élén a káp­
talan a központi papsággal tisztelgett N é- 
meth püspöknél Temesvárott, aki meghatót tan 
mondott köszönetét az üdvözlésért A kitünte­
tett püspököt még számosán keresték föl őszinte 
üdvözletükkel.

Főigazgatói látogatás. Na t a fal ussy Kor­
nél prem. kanonok, kir, tan., a nagyváradi tan­
kerület kir. főigazgatója a múlt szombaton 
délután városunkba érkezett, hogy allami fő- 
reáliskolánkat megvizsgálja. A tanári testület, 
élén Buday József igazgatóval teljes számban 
kivonult a vasúti állomáshoz s üdvözölte a 
főigazgatót, ki vasárnap az Írásbeli dolgozatokat 
nézte át s az épületet vette szorgos figyelem alá. 
Hétfőn, kedden és szerdán délelőtt az egyes 
ósztályokat látogatta meg 22-szer, majd a szer 
tárakat is megvizsgálván, a végkonferencziat 
szerdán tartotta meg. Ez alkalommal a tapasz­
taltak felett teljes megelégedését nyilvánította 
ki a hivatásukat nemes buzgalommal végző ta­
nárok előtt, kiknek nevében Perjéssy Lajos 
mondott köszönetét a főigazgató tanacsai és 
buzdításaiért, s kifejezte tanari a testület törhetlen 
ragaszkodásai. A főigazgató szerdán este Fe­
hértemplomba utazott.

Esküvő. Böiger Karolyinak a községi 
elemi népiskola közkedveltségé igazgatójának 
leányát Ilonát tegnap vezette oltárhoz a 
róm.-kath. templomban G er la eh Péter ura­
dalmi hivatalnok. Gratulálunk !

Darányi Ignácz földmivelési miniszter a
város közönségének azon nemes tettéért, a mely 
szerint a megdicsőült Erzsébet királynénk 
emlékére „Erzsébet-ligef-et alkot és egy emlék­
oszlop felállítását elhatározta, magas miniszteri 
leiratában köszönetét fejezte ki.

egy barna arczu kun könyökölt be, szájában a 
makrapipa, fejében a kis zsíros pörge kalap, és 
nézegeti a fényes katona urak„t.

Egyszer csak odalép hozzá Albrecht kir. 
herczeg és Így szólítja meg:

— Plány ember meg van a faluban r
A kun a legnagyobb flegmával felel ;
— Meg van az mind, nem veszett el egy se.

Azt kérdem, hány lakosa van a falunak?
- Nem falu ez, hanem varos, felel a kun 

rendületlenül.
~~ Hat hányán laknak varosban .' Nem érti ?
— Mit tudom én! Nem vagyok én pap.
Mire Albrecht kir. herczeg ‘türelmetlenül:

_ Maga tan nem is tudja, hogy kivel be­
széli En Albrecht főherczeg vagyok.

Mire a kun szetnire huzza a kalapot és 
igy felel:

— Mán én arrul se tehetek.

Iliit dolog a háhoru.
Hogy milyen rut dolog a háború, kézzel 

foghatóan bizonyította be 178U-ban az epe.jesi 
minorita atyáknak egy Valentin nevű kuszái káp­
lár. A páterek, miután jól tartottak a káplárt ételle1, 
itallal, azt kívántak a bőrtől hevült katonától, 
hogy mutassa meg nekik szinrul-szinre, milyen 
volt a porosz háborúr A káplár minden szentre 
kérte a pátereket, hogy ezt ne kívánjak tőle, 
mert rut dolog a háború. De mikor a kiváncsi 
páterek csak annal jobban unszoltak, felkötötte 
kardját, fejébe tette csákóját, azután kardot 
rantva, eleinte lassan, vagdalkozni kezdett a 
mohón váró minoriták felé : Holblinks, Holb- 
rechts, rechts um kérd aj, hajnarum, fajer, sapper- 
mént! Majd szörnyű sebesen hadonázott min­
denfelé: potzhundert, tausend million, ke diablo, 
elkora, alkora, elumi, kosthumi, avendo, vedutto, 
yiandra belle la person, battalions karé, strela 
jaszna, okuvana, parajhuvana, tüzes, lánczos! 
és nemcsak derekasan elkardlapozta a minor!- 
takat, hanem összetört minden poharat, kancsót, 
ablakot is. Mikor a minoriták panaszt tettek 
az ezredesnél, az ezredes kijelentette, hogy a

Májusi előléptetések házi ezredünknél. Má­
jus elsején a m. kir. 7. honvéd gyalogezrednél 
a következő tisztek léptek elő: YVeitner 
Gyula főhadnagy 11. oszt. századossá. \V e i t- 
ner Antal, Konkoly Jenő hadnagyok főhad­
nagyokká, továbbá áthelyeztettek a kezelő, tisz­
tek közül 'Puli Mihály Pozsonyba, K a me­
ll i c z k y József Brassóba, W cisz Albert ke­
zelő százados pedig a 4-ik gyalog ezredtől 
Verseczre helyeztetett át.

Hivatalos látogatás. Dr. képászky Béla 
fehértemplomi kir. ügyész tegnapelőtt a helybeli 
járásbíróság fogházhelyiségeit és a szakkörébe 
vágó ügyvitelt vizsgálta meg.

Változtatás a klérusban. Dessewffy Sán­
dor megyés püspök Ochsen féld Vendel 
nagytószegi plébánost Szabadfalura plé­
bánosnak és dr. Orbán Gerö szabadiam! 
adminisztrátort Istvánföldre plébánosnak dis- 
ponalta.

Kinevezések és előléptetések A pénzügy- 
miniszter Pelikán György volt magy. kir. 
honvéd hadnagyot (Lanczi helyére) magy. kir. 
adóhivatalunkhoz adótisztté nevezte ki. — M. 
kir. posta és taviró hivatalunknál ki­
neveztettek : Moha up t Lajos segédtiszt segéd- 
ellenőrre, Gidófalvi Béla előléptetésben ré­
szesült, Bodo Antal altiszt lett, Schlarp 
Karol)' fizetésemelésben részesült.

A közigazgatasi bizottság ülése folyo hónap 
8-án, a törvényhatósági bizottsági közgyűlés 
pedig f. hó lö-án lesz.

Allami foreáiiskolánk épületének átvetele 
a várostól. A közoktatásügyi minisztérium N á- 
t a fal ussy Kornél kir. főigazgatót megbízta 
azzal, hogy az állami főreáliskola telkének és 
épületének végleges átvételét rendezze. Ezen 
ügyben a főigazgató tárgyalásokat folytatott 
See may er János kir. tan. polgármesterrel, s 
a mennyiben még bizonyos pótolni való dol­
gok vannak, olyan formán történt a megálla­
podás, hogy az iskola átvétele akkor történjék, 
midőn a íőreaiiskola zászlójának felszentelése 
is megtarttatik. Pörealiskolánk mint azt mar 
előzőleg is megemlítettük, igen díszes lobogot ! 
készítetett egyik budapesti müintézetben korul ] 
belöl 1000 korona értékben. Csak dicséretere 1 
szolgál a varos közönségének s a tanari testű- j 
letnek, hogy ezen összeget e czélra rövid pár j 
ev alatt összegyűjtötte. Sz. A zászloszentelés j 
nagyobb szabasu ünnepélyek mellett fog lefolyni 
Ezen ünnepélyek keretébe igen jól be lehet 
illeszteni az. átvételt is, igy pótolva lesz az ün­
nepélyes megnyitás, mely annak idejében a 
vállalkozók pőre és a sok huzavona miatt el-
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káplár nem bűnös, mert a háborút szinrul-szinre, i 
a mint a páterek kívánták, nem mutathatta meg I 
másképpen,

(Szirmay Antali <• Hungária és Parabolis“.

.1 Kemrug Zsigniond szivarai.
halk Miksa egyszer Kemény Zsigmondhoz 

ment, hogy elkísérje valami gyűlésre. Indulás 
előtt a báró egy pillantást vetett Íróasztalára, 
melyen egynéhány szivar hevert. Aztán bele­
nyúlt a zsebébe, kivette szivartárczáját s a benn - 
levő havannákat oda rakta az asztalra a töb­
bihez.

Fáik nem értette, hogy az erős dohányos 
Kemény szivar nélkül indul útnak.

— Ennek az a nyitja, magyarázta a báró, 
hogy inasom az en szivarjaimat szívja. De ha 
csak három-négy marad az asztalon, a szegény 
ember zsenirozza magát — nem mer elvenni 
belőle

Es aztán útközben latta el magát szivar­
ral a joszivü nagy ember

.1 szerző.
loth Kálmán „ A király házasodik“ vigja- 

té kát adták először, 1803. télen a Nemzeti 
Színházban. A koltó estefelé barátaival áldo­
mást ivott lakásai) a darab sikerére. Hét óra 
tájt aztau jo kedvvel indultak a színházba. A 
lépcsőn le’elé haladó társaságnak Tóth Kálmán 
regi hu inasa, Pista világított a nagy karos 
gyertyatartóval,

No Pista, nevetett a költő és egy bankot 
vett elő a zsebéből, gyere el ma te is a szín­
házba, aztán ha hívnak engem, hat majd ki­
abálj te is.

Az első felvonás után a tetszés zajával volt 
teli a színház. „Szerző* Szerző! Tóth Kálmán!“ 
hallatszott a teli ház minden zugából. De egy 
stem or, hang fent, a kecskeméti páholyban, 
gyuzcuuiiiiMskcdctt a többi ezer torkon; azt 
kiáltotta :

tekintetes ur! Tekintetes ur!

maradt. Ezen ünnepélyek minden valószínűség 
szerint október közepe táján fognak megtart- 
tat ni.

Uj vasúti állomásunk Évek óta hangozta­
tott kívánságát képezte varosunk lakosságának 
úgy a kereskedő világnak, mint a másféle publi­
kumnak, hogy már nagyon is itt volna az 
ideje hogy azokon a mizériákon, melyek állo­
másunkon évek óta tapasztalhatók, melyek 
nem cg)' nyilvános felszólamlásra adtak okot, 
végre valahára segítve legyen. Versccz városa 
néhány év óta valóságos csomópontot képez 
vasútvonalok tekintetében, öt irányban indul­
nak és öt irányból érkeznek naponkint vona­
taink, melyeknek száma hivatalos értesüléseink 
szerint beleszámítva a teller és munkásvonatokat 
naponkint jóval meghaladják az ötventöl-hatvan 
vonatközlekedést. Vasúti állomásunk mindamel­
lett oly primitiv, kényelmetlen és szűk volt, 
hogy számos méltányos panaszra adhatott 
okot. A legbenső örömmel értesült róla váro­
sunk és vidékünk közönsége, hogy a magas 
kormány kereskedelmi minisztere tekintetbe 
vévén viszonyainkat és a nagy forgalmat, vasúti 

. állomásunk minden tekintetben czélra vezető 
I kibővítését nem csak elhatározta, hanem a 
! munkaiatokat a közel nyolezvanezer forintba 

kerülő vasúti aluljáróval, mely igen szép rnü 
szaki munka volt (Bücher mérnök barátunknak 
sok fejtörést okozott) a múlt esztendőben be is 
fejezte. A tulajdonképi felvételi épületek tervezése 
eg) idejuleg elkészült a m á, v. műszaki osz­
tályában, innen onnan sok szépet is halottunk 
róluk, de csak a legutóbbi időben bizonyosod­
tunk meg reményeink teljesüléséről, midőn az 
uj vasúti állomásunk tervrajzait építési enge­
dély kieszközlése czéljaból városunkhoz a sze­
gedi üzletvezetőség áttette, A bemutatott ter­
vek alapján az építési engedélyt városunk kész­
séggel megadta s nekünk most nincs más teen­
dőnk. mint hogy Ígéretünkhöz képest az uj 
vasúti állomás tervet ismertessük. Pompás fö­
dött perionunk lesz 132-88 méter hosszúságban 
és több mint 5 méter szélességben. A jelenlegi 
állomás vagányok felöli homlokzatától 4 me­
téli el húzódik beljebb az. uj állomás belső hom­
lokzata. A mostani épület körülbelül egy hár­
ul adI esze annak, a mi lesz. Legelső sorban a 
jobboldali szárnyat — a mely a jelenlegi állo­
más épülettől a mostani raktárak felé esik, 
melyben addig is, inig a régi épületet lerom­
boljak s a közép részt es a balszárnyat kiépí­
tik, ideiglenesen el fogják helyezni a szükséges 
hivatali helyiségeket és várótermeket— építik föl.
A végleges kivitel azonban következő képét 
tarja ele az uj állomásnak : A főépület közepén 
lesz az emeleten és tulemelkedö magas felvételi 
előcsarnok, 14'8li méter széles és 12 méter 
hosszú. Ezen előcsarnokban, hol nagy felülvilá- 
gitasú ablakok is lesznek, lesz közepén a málha­
feladás, málhapénztár, dohánytözsde, jobbra az 
I-H- osztályú szemelypénztar, balra a III. osz- 
tu;) u pénztar és egy teres nagy előcsarnok. Ezen 
kimagasló épülettől jobbra 3 méteres födött zárt 
folyosó húzódik, mely mellett elterülnek a pénz­
tári, kapusi, rendőri, málhazói helyiségek, I. 
osztályú váróterem csak ij*i>2 méter és 9*10 
méter , azután a II. osztályú váróterem majd­
nem négyzet 110 méter , I.- II. osztályú étterem 
(méretei: 9 90 és 13-32. külön étterem, melynek 
ablakai a varos felé néznek, azutan a postai 
átjárok, postaraktar és az uj fiókpostáin vatal.
A nag) előcsarnoktól balra fekszik a nagymé­
retű (10.70 és 1415 méter) III. osztályú váró 
és étterem, mellette a málhaleadás és a térés 
érkezési csarnok, melyhez csatlakoznak a "ke­
zelő személyzet irodai, az állomásfőnök hiva­
tali helyisége, nagyobb forgalmi iroda, távirda, 
kocsi felírok, külön orvosi helyiség, előszoba stb.
A további földszinti épületben lesznek a vonat­
kísérők helyisegei, szertárak, szolgalakások, 
konyhák stb. Magában a felvételi épületben 
aránylag kévés lakas lesz. A központi épület­
től jobbra-balra két magasabb építményé pa­
vilon es a szeleken szintén emeletes helyiségek 
lesznek. Jobbra lesz a pavilion épület emeletén 
a vendéglős 3 szobás, nagy konyhás hozzátar- 
ozo mellékhelyiségekkel ellátott lakása és a 

postai bejáron túli emeletes részen az egyik 
pénztárkezelőn) lakása. A központi épülettől 
balra a paVillonban lesz az állomasfőnök igen 
szép 4 szobás lukasa és a jobboldali szárnynak 
megfelelöleg ismét egy pénztárnoknöi lakás. —
A falak a központi csarnoknál közel 12 méter 
magasok lesznek, körülbelül 10 méter magas 
lesz a nagy csarnok belső világossága. Ezekben 
számoltunk be a felvételi épületről. Hozzá kell 
meg adnunk azt is, hogy a jelenlegi még fenn­
álló víztorony átjön a vasúthoz vezető út bal­
oldalára, hol kies parkot is létesít a m. á. v.
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igazgatósága. Sorainkat csak köszönettel fejel­
hetjük be, melynek e város lakossága nevében 
az uj szép alkotásokért a magas kormány ke- 
reskedelem ügyi miniszterével szemben ez utón 
is kifejezést adunk. Mint halljuk az. építést a 
legközelebbi időben, junius 1-én megkezdik és 
folyó évben a jobb szárnyat be is feje k. melybe 
azután elhelyezik ideiglenesen a hivatali helyisé­
geket, a jüvö év folyamán a régi épületet lebont­
ják és a tervet teljesen keresztülviszik, a 12 
sínpárral biró pályatest teljes elkészítésével. 

Alispánválasztás Krassó-Szörényben. Mint
Lúgosról jelentik, a máj. 3-iki tavaszi közgyű­
lésen történt meg az alispánválasztas. A válasz­
tás előtt Brediceanu kijelentette, hogy a román 
nemzetüek nem vesznek részt a választásban. 
Az alispán! állásra jelöltettek: Fialka Károly 
orsovai főszolgabiro és Marsovszky Árpád lugo- 
si polgármester, bár az utóbbi irasbelileg nem 
pályázott. Marsovszky pártja névszerinti szava­
zás kért. A szavazás eredménye a következő : 
Fiaikat 308 szavazattal 39 ellenében alispánná 
választottak, ezután pedig Issekutz Aurélt egy­
hangúlag főjegyzővé. Fialka viharos ovációk közt 
tartotta meg beköszönöjét. mig Issekutz tartal­
mas beszédben mondott köszönetét megválasz­
tásáért Főszolgabirákka választották az orso­
vai járásba Reiter Rezsőt, a teregovai járásba 
id. Biro Bélát, a moldvai járásba itj. Biro Bélát,

Két jubileum. Temesvárról Írjak : Most van 
■jő éve, hogy a vármegye szolgálatába lépett 
Kapdebo Gergely alispán. Ezt a jubileumot csön­
desen, zajtalanul, de annal bensőbb ünnepélyes­
séggel ülte meg a varmegye tisztikara. Áz alis­
pánt Lendvay Miklós tb. főjegyző, a „Délma­
gyarországi Közlöny “ szerkesztője üdvözölte köl­
tői lendületű beszéddel, mire Kapdebo alispán 
meghatva mondott közzönetet s teljes megelége­
dését fejezte ki a tisztikar működése fölött, to­
vábbi odaadó buzgó munkálkodásukat kérte. 
Fste tarsasvacsora volt. A másik jubileum meg 
május havában lesz, amikor Molnár Viktor főis­
pán jublal. Temesvarmegye törvényhatósági bi­
zottsága tavaszi közgyűlésén elhatározta, hogy 
a főispán beiktatásának tizedik évfordulója alkal­
mából május 28-an rendkívüli közgyűlést tart.

Katonai sorozás a verseczi járásban. Min­
den évben tapasztalja a sorozó bizottság, hogy 
a verseczi járás állítás-köteles legényei különö­
sen a román nemzetüségűek, milyen furfangos 
módón akarnak megszabadulni a katonaságtól. 
Ezelőtt pár évvel az öncsonkítást űzték nagy 
mértekben, egymásután jöttek az ujj nélküli le­
gények, ha kellett, vallomásukra meg is esküvő 
tanukat is állítottak hogy a csonkítás véletle­
nül történt. Midőn azonban a sorozo bizottság 
egyre inasra bevette katonának a megcsonkított 
legényeket ez a divat egyszerű megszűnt, a 
Ravelek és Jounok azontúl nem vagdaltak ie 
az ujjaikat, hanem mostanában uj methodust 
alkalmaztak, nevezetesen hónapokon keresetül 
éheztek, vagy mindenfele képtelen eledelekkel 
éltek, hogy magukat teljesen lesovanyitsak. A 
sorozó bizottság azonban erre a turpiságra is 
rájött és ez idén is bevették egyre: lásra kato­
nának a csontvázszerű legényeké' a kik majd 
csak megfognak hízni a zupán. A e -rozás ered 
ménye számokban kifejezve különben a követ­
kező volt: folhivatott I. korosztályból 3-t8, h. 
ból 199, III. bol 155 és igy összesen 7u2. Al­
kalmasnak találtatott, mind a három korosztály­
ból 1. 5 kevésbé alkalmasnak találtattot - '. 
család föntartó 3, meghalt 13, távol volt i'U, 
fölülvizgálatra bocsátatott Iti, visszálitatott )5, 
fegyverképtelen 94, törültetett 7.

Villamos telep épületeinek felülvizsgálatát
tolyu hó 8-án hétfőn kezdi megejteni a koré.-- 
kedelemügyi m. kir. miniszter ált i e e/rhu 
kiküldött Haas/. József miiszaki tanaesus le
mesvárrol. A villamvilágitási külön bizottság
összes tagjai inegliivatták e vizsgálathoz. lí.

Meghívó. A „Délmagyarországi Tanitóegy- 
let1 verseczi fiókegyesülete f é. május ho li-én
d. e. 9 órakor Német-Sztamoran tartja meg 
alapszabályszeru rendes tavaszi gyűlését, melyre 
a t. egyesületi tagok és tanügybaratok tisztelettel
meghivatnak A főnökség.

Május elseje. Borotigós esus nappal virradt 
reánk, s ez a körülmény nagyon megcsappan- 
totta a kirándulók kedvét Jokor reggel szólott 
a muzsika, de a nagyobb mulatságnak jelei nem 
mutatkoztak Munkásaink is csendben ülték meg 
a más városban oly zajos napot.

Hornélia-fiirdö. Kevés oh kö/.ha.-znii in- 
tvzinenv van vámsunkban mint a milyennel 
A d le r helybeli nagykereskedő es birtokos ajan- 
.. ,°..zla, ,neg a közönséget. midőn a Kormdia
fürdőt felépítette. Budapestet kividé alig van 
néhány oly varos Magyarországon, mely oh

lenyes. modern <;s minden komforttal ellátott 
fürdővel rendelkeznék, mint a milyen a Koruélia- 
lürdő. Az itt megfordult idegeneket, ha valami 
verseczi ritkaságot akarunk nekik mulatni 
oda vezetjük, s mondhatjuk, hogv mindenki 
azt hangoztatja: »Azt bizony nem gondoltuk, 
hogy ilyet latunk!« E hónap közepén mint 
íz hirdetési rovatunkban is olvashatói meg­
nyílik a födött zárt uszoda is, mely kéntartalmú 
vizével rendkívül előnyösen hat a test szerve­
zetre. A lürdő összes részei, a nagyszáma kéul- 
liirdó (külön osztályok a férliaknak és nőknek), 
a gőzlürdő, az épület tetején a lég- és napfürdői 
helyisegek mind igen tisztán és rendben vannak 
tartva, dicséretére az áldozatkész derék tulaj­
donosnak,

A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége
folyó hó 22-én (pünkösd hétfőjén) d. e. fél 11 
órakor hiúméban a városháza nagy termében 
tartja évi rendes közgyűlését. A fiumei helyi 
választmány által meghatározott programra a 
kővetkező: 1. Érkezés vasárnap este egynegyed 
8 urakor 2. Este tél 9 órakor ismerkedési 
estély a tisztviselő-egylet helyiségeiben. Ren­
dezi a fiumei tisztviselő-egyesület. 3. Hétfőn 
reggel fél 8 órakor az iparkiállitás megtekintése, 
4. 9 órakor igazgatósági ülés a városháza nagy 
termében. 5. Fél llórakor közgyűlés ugyanott. 
(I. Közgyűlés után kirándulás Czirkveniczába, 
gróf Szapáry László fiumei kormányzó hajóján. 
7. Dejeuner Czirkveniczában. 8. Este elutazás. 
Ennek kapcsán megemlítjük, hogy a belügymi­
niszter jóváhagyta a szövetség nyugdíjintézeté­
nek alapszabálgait, minélfogva a nyugdíjintézet 
f. é, július hó 1-én kezdi meg működését.

Sajtópör. A temesvári esküdtszék május 
18-an tog verdiktet hozni a „Neue VVerschetzer 
Zeitung'1 ellen, a mely lap Prachtheuser 
György kustélyi segédjegyzőt „Ein skandal­
süchtiges Vizenotärchen“ czikkben tamadta meg.

Pártoljuk a magyar ipart. Jóllehet tudvale­
vőleg magyar találmány a gyufa mind a mel­
lett ezen iparczikkért milliók vándorolnak ki az 
országból. A derek E M. K. E. Erdélyi ma­
gyar közművelődési egyesület) vezetősége moz­
galmai indított ezen iparczikk meghonosítására 
és szövetkezve az első temesvári gyufagyárral 
tetszetős külsejű skatulyákban gyártatja az úgy­
nevezett „lünké“ gyufát. Lendületes és meleg 
hazafias felhívásban fordult az „Emke“ igazga­
tósága városunk polgármesteréhez, kérve, hogy 
ezen teljesen magyar gyártmányt ía dobozok 
is itthon készülnek) pártfogolni és ajánlani szí­
veskedjek Annal is inkább érdemes pártolásra 
ezen hazafias ügy, mert az első temesvári gyu- 
fagyár az eladásból ő%-ot atenged az „Emke“- 
nek nemes kulturális czélokra. áldozván ez aitai 
a haza oltárára! Rajta tehát mindnyáján, kik 
hazafiak vagyunk, járuljunk ezen ügy clobbre- 
viteiéhez, v asároljunk eg y ed u 1 „ E m k e“ 
gyufát es ezen filléreinkkel is előmozdítjuk a 
dicséretre méltó egyesület vállalkozását.
Roll ács János, var. levéltárnok.

Időjárásunk pár nap óta ugyancsak hű­
vösre fordult, rogg elenként 5 ti lukra száll íe 
a hőmérő. Gazdáink ugyancsak léinek, hogy 
esetleg baj lesz, Fz a hűvös időjárás a szolid 
fejlődését nagyon hátráltatja.

Szászkabanya. A nyár közeledtével az összes 
fürdő es nyaralóhelyek nagy tevékenységet fej­
tenek ki, hogy ,i íorru nyári napok elöl oda 
un nekülö emberek kellemes üdülést találjanak. 
Így a bajos Szaszkabánya is, mint onnan Írják 
nagyban készül, hogy a nyár beálltával eddigi 
jó híréhez méltóan fogadja vendégeit, és iiogy 
azoknak hozzáférhetővé tegye mindazon szép­
ségeit, melyek hazánknak ezt a bájos helyét 
oly kedvessé teszik. Természeti szépségei mel­
lett, gyönyörűen fekvő és mesés olcsosagu Li­
kasai, továbbá az ott uralkodó fesztelen ke­
délyesség az, mely évrul-évre mind nagyobb 
számú üdülőket vonz oda. Kivált Knisten Adolf 
föerdész cs Reif Vended erdész buzgólkodnak 
azon, hogy az ottan való tartózkodást a kor­
nyék gyöngye, az u. n. „Ma lom völgy“ utal­
nak és fasoiurnák rendben tartasa aitai kelle­
messé tegyek. A N er a völgy vendégeinek 
egy nagyvárosiasán berendezett gyógytár és 
dr. Licht fuss A. személyében kitűnő orvos 
all rendelkezésűkre. Mint helyismerő egyének a 
község bírája Hartmann Karoly és Lepsy 
József odavaló polgár szívesen szolgálnak a 
tudakozónak felvilágosítással és rendelnek ko 
csit Kakas dia állomáshoz. Ha még felemlít­
jük a vendéglőkben nyerhető kitűnő és olcsó 
ellátást, felsoroltunk mindent, mely Délmagyar- 
ország eme legszebb üdülőhelyet oly vonzóvá 
teszi cs érthető lesz azon nagy érdeklődés is, 
hogy számos (óvárosi és délmagyarországi csa­

lád már most is lakást jegyeztetett elő a nyári
szezonra.

Sárkány Sámuel ez utón értesíti a t. kö­
zönséget, hogy osztálysorsjáték gyujtödéje Bu­
dapesten Lipót-körut 7. szám alatt létezik és 
kéri a már e hó 18. és 19-én tartandó húzásra 
való tekintettel a megbízásokat vele mielőbb 
közölni. Kapható még egész, fél negyed és 
nyolezad sorsjegy 0.—, 3.—, 1,50 illetve 75 kr. 
beküldése ellenében.

A középiskolák uj rendje. Wlassics Gyula 
kultuszminiszter a napokban rendeletet fog ki- 
bocsájtani a középiskolai uj tanévről, amely az 
egyes osztályokban fokozatosan fog majd élet­
be lépni. Az uj tanterv szerint kevesebb lesz 
ezentúl a nyelvek tanítására szánt órák száma 
s inkább a reális tantárgyakra forditatnak több 
időt. Legnevezetesebb lesz a reform a testi 
nevelés dolgában, itt kimondja a miniszteri uj 
tanterv, hogy a tornát télen korcsolya, nyáron 
játék pótolja. S csak ha az időjárás miatt egyik 
sem gyakorolható, akkor menjenek födél alá, a 
tornaterembe. A reáliskolákban is az első osz­
tályra nézve már a jövő iskolaévtől kezdve élet­
be lép az uj rend. Itt csak a reáliskola speciá­
lis tárgya, a mértani rajz vészit egy órát. Mind­
két iskolafajtában előálló változások a gimnázi­
um és a reáliskola első osztályait hajszálra egy­
formára alakítják, azzal a külömbséggel, hogy 
a latin-nyelvű öt órát a reáliskolában német 
nyelvi ut óra helyettesíti. Egyébként az összes 
tárgyakat: vallástant, magyart, földrajzot, ter­
mészetrajzot, számtant, mértani rajzot, szépírást 
és testgyakorlást mindkét iskolában hajszálnyi 
egyformasággal fogjak tanítani, úgy, hogy a jö­
vő évi gimnáziumi és reáliskolai első osztályok 
közt a kölömbség elenyészően csekély lesz, ami 
az egysége^ jogositásu középiskola céljából ala­
kul ilyenformán. Különben az egész tantervi re­
form végrehajtása nyolc évig tartana, hacsak 
a jövő tanévben több magasabb osztályban meg 
nem kezdik a tantervi reform végrehajtását.

Növendékek felvétele a siketnémák temesvári 
intézetébe. A növendékeknek a siketnémák temesvári in­
tézőiébe az 1899—1900-ik tanévre való felvétele f. évi jú­
nius hó végével fog megejttetni. Az intézet első évfolyamába 
nemre, vallása és nemzetiségre való tekintet nélkül 7—10 
éves korban levő 10—12siketnéma gyermek vétetik fel; 
mig a felsőbb osztályokba való felvételért folyamodók 
korukra való tekintet nélkül eddigi tanulmányaik alapján 
nyernek elintézést. A felvételnél előnyben részesülnek 
azon gyermekek, kiknek szülei Temesvárod, vagy a Dél- 
vnlék valamely községében vagy városában laknak és 
csak azután vétetnek figyelembe a hazánk más vidékéről 
folyamodók. A kellőleg bélyegezett kérvényhez melléklendő: 
Keivszllevél. illetve születési bizonyítvány, oltási bizonyít­
ván! . a gyermek testi és lelki állapotát igazoló orvosi 
bizonyítvány, továbbá a szülők által kiállított és a községi 
elöljáróság által megerősített nyilatkozat, melylyel előbbiek 
a táp- és tandijak pontos megfizetésére kötelezik magukat 
s végre vagyontalanoknál az ezt igazoló s a községi elöl­
járóság által kiállított szegénységi bizonyítvány. A növen­
dék.'-!; lehetnek vagy benlakók (internatisták) vagy bejárók 
küniilakilki. A bennlakók tápdij fejében 100 frtot fizetnek, 

tandíj lejében pedig általában egy tanévre 20 frt. fizetendő 
időleges félévi, esetleg havi részletekben az intézet pénz­
tárán:!!. Ruházatról és egyéb szükségletekről a szülők tar- 
lo/.uak uindoskodni. A tanulásra teljesen képtelen növen- 
di kék. a mennyiben e körülmény a tanév folyamán iga­
zold-! nyert, az intézetből eltávolíttatnak. Felhivatnak tehát 
mind azon szülők, kik gyermekeiket ezen intézetbe felvétetni 
óhajtják, hogy a siketnémák temesvári intézetének »Fel­
ügyelő- Bizottsága «-hoz czimzett. kellőleg indokolt és a fent 
említeti mellékletekkel ellátott ez iránti kérvényüket leg­
később f. évi junius hó tö-ig az intézet igazgatóságánál 
nun,1 is inkább nyújtsák be, mivel a hiányosan felszerelt 
vagy későn érkező kérvények figyelmen kívül hagyatnak. 
A felvételről, illetve az elutasításról a szülők idejekorán 

■ rb'sitlelnck. Esetleges felvilágosítással a legnagyobb kész­
séggel szolgál az alulírott igazgató. — Schiiffer Károly, 
intézeti igazgató-

Negyedik magy. kir. szabadalmazott osztály­
sorsjáték. Az előttünk fekvő tervezet szerint 
május hó 18-an és 19-éti lesz az I. osztály hu- 
ztsa és figyelmeztetjük különösen olvasóinkat, 
hogy a nyerési esélyeket csak akkor lehet ezen 
sorsjátéknál teljesen kiaknázni, ha már az első 
osztálynál megkezdjük a játékot. Amint külöm- 
bözö helyről értesülünk a sorsjegyek iránti 
kereslet épen oly élénk és nagy, mint az első 
játéknál volt és azért tanácsos, hogy minél 
clebb egy sorsjegy birtokába jussunk. Az I. 
osztályú sorsjegyek árai 1 , sorsjegy ti frt. —, 
’.2 sorsjegy 3 frt, — '/4 sorsjegy 1 frt 50, '/8 
sorsjegy 75 krajezár, Ha a külömböző föeláru- 
sitok felett szemlét tartunk, akkor az előttünk 
ismerős Török A és Tsa ezéget. Budapest, 
Váczi-körut 4 a. mint szolid bankhazat, mely 
nagy szerencsével játszik, bízvást ajánlhatjuk. 
Aki tehát Torok A és Társánál Váczi-körut 
4 a alatt vásárolja sorsjegyét, az a legjobb ke­
zekben van.

Villamos veszedelmek. Weber zürichi tanár kísérle­
teket végzett annak megállapítására, hogy mi veszedelem 
fenyegeti az embert, ha teste akár szándékosan, akár vé- 
letlcnségből el nem szigetelt elektromos vezetékkel jut érint|

Folytatás a mellékleten,
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Mariazelii
Gyomorcseppek

nagyszerűen működik a Gyomor miu- 
,iM . den betegségénél

cuVp egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 
házi és népgyógyszer 

az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyu büfögés, kolika, gyomorégés, túlságos uyál- 
kaelválasztás, sárgaság, undorhányás, görcsök és szoru­

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél , étellel, 

itallal) giliszta és májbetegségnél kipróbált gyógyszer. 
Ezen fenntebbi betegségeknél a Mariazell! cseppeket 
évek óta sikerrel használják, melyről sok száz bizo­
nyítvány kezeskedik. Egy üveg ára használati utasítással 
40 kr. Duplaüveg, 70 kr. központi raktár
Rra(ív IC Órdlv gyógyszrrlái;i Magyar Király
■" j IVdi Uly I hoz Wien, I. I'leischmarkl I

Kapható minden gyógszertárban.
Fő Tnrnlr TíWeof gyógy tára ban Budapest,

raktár: I III Üli UUé9Gl< \1. Királyutiv.a 12 sz.

élet- és járadékbiztositó-társaság.
Maiianmáii vezírkéimsÉsét: BUDAPEST, VI ter., Mt-lér 6. szál

(Anker-udvnr a társaság saját házában.
Összes vagyon 1808 év végén .... 65 millió forint
Biztosítási állomány 1898 végén . . . 243 millió forint
Eddigi kifizetések.................................................. 103 millió forint

A nvereményrészesüléssel biztositoltak A oszialéklcrv szerint mint busz év óla — 1809-ben is az évi 
biztosítási díj 26%-ál kapták készpénzben kifizetve.

E oszlalékterv szerint (évenként emelkedő osztalék) 1897.. 1898. és 1899. években az összes — az esész 
biztosítási tartamon keresztül befizetett dijak 3 1 ,-a. illetőleg az. évi díjnak 9’0. 12’ 0 és 15" -a fizettetett

ki készpénzben, 0 o ' ■

Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások.
Mindennemű haláleseti, életeseti és járadékbiztosítás.

Prospeetussal és felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezérkénviselösée- íhnvő 
ügynökségek iránti ajánlatok is intézendök), valamint a társaság ügynökei;’

Helyi képviselő:

nv
ILeg'n.ag^oTo'b nyeremény

a legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona

ttow korona
A nyeremények résileles beosztása a következő:

_ Korona
1 jutalom 
1 nyer. ä

MOOOO
te»1
4

3

Richter-féie Horgony-Pain-Expelier
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megprőbálásá- 
uak. mert már több mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztató köszvénynél. 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expellcr, gyakorta Horgony-I.iniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egv háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezógjegy-

■ zos nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. _______
B1CHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállilék. RUDOLSTADT.

Az összes 50,000 nyeremény
jegyzéke. I "egyedik nagy m. kir osztálysorsjáték

A legnagvobb nvereménv legszerencsésebb esetben- 11180 l1 í&niet kezdődik és

100,000 ujbol 50,000
sorsjegyre nyeremény

jul, vagyis az oldalt levő nyeremény jegyzék sze­
rint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni 
fog.

A nyerési esélyek tehát, mint inár általá­
nosan ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160,000 koronát
sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény 
H‘g’szercnc*st‘srhl) <‘sctbvn

egy millió korona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti 

sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:
egesz 1. O. eredeti sorsjegyet 6.—

» fél - » „ ‘ 3.—
negyed „ |.so

» nyolezad » .. .75
küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz elöleges 
beküldése elleneben.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőink­
nek a hivatalos luizási jegyzéket, hivatalos ter­
vezetek pedig díjtalanul állatiak rendelkezésre.
A húzások a magy. kir. kormány ellenőrzése 
mellett nyilvánosan történnek és azoknál min­
denki megjelenhetik.

Kérjük a rendelmenyeket mielőbb, legké­
sőbb azonban

f. é. május 18. és 19-ig
mely napokon a húzás van,

hozzánk beküldeni.

Tiiriik 1 h Tsa.
ti Iliiig. kir. szab. osztií ly.sorsjiítók

föelárusitói

Budapest, V„ l/áczi-körút 4 a
Sok es nagy nyereményt fizettünk tisztelt 

vevőinknek; rövid idő alatt körülbelül egy és 
fel millió koronát.

I
•9

1

.9

*>2S

.900

mm

59,008

1550

Rendelölevél leváaaudn. T„ . . --------------------------------
lorok A. és Társa uraknak Budapest.

a hivatalos terv,.J.cUe|"ei!aü„ küldeni' °SZ'' SZak l,s/t;'dysorsjáték eredeti sorsjegyet

Az összeírd |j.| I után vételezni kérem | . ........
I postautalváuynyal küldöm j ' lu'm h-ts/.n törlendő.

A Kirchner-Kle könyvnyomda tulajdona . nyomása. Verseez.

/* •„;* •. , ■■ *V> !
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Melléklet a „Délvidék“ május hó 7-én megjelent 19-ik számához.
Folytatás a főlapból.

kezébe. A kisérletc't maga magán végezte. Másodporczenkéiit 
60 periódusa és 200 volt feszültségű áramot vezetett egy 
csávón át, a mely egészen 210 volt feszültségű váltakozó 
áramot adhatott. Mikor nedves ujjakkal ragadta meg a ve­
zetéket. a melyen 110 v- ovi leszüllségi kiilümhség volt úgy 
érezte hogy ujjal, keze, kézcsuk lója. alsó és felső karja 
mintha, megbénult volna, ujjait alig tudta mozgatni, a ke­
zel alig bírta elfordítani. Ha nyújtott karral fogta meg a 
vezetéket nem bírta meghajlítani, ha pedig hajlott karral 

vult hozzá, nem tudta kiegyenesíteni. Az. ujjúkban, a kez­
űén a karban oly nagy volt a fájdalom, hogy alig álla az 

1,’er 5—10 másodperczig ; de még volt annyi ereje, hogy 
(Ivótól elcresz.sze. Weber 50 volt feszültségű áramot szol-

• U-itó vezetéket fogott meg nedves ujjaival, ujjainak és 
kezének izmai abban a pilanatban egy időre megbénultak.

drótol legnagyobb erőfeszítéssel se India elbocsátani 
a kMéböl. A 00 voltos áramot vezető drót kézbevétele, 
bár az. ujjak szárazok voltak, szintén rögtön bénulást oko- 

uVa drótot elereszteni nem sikerült; a kézben és a 
karban akkora volt a fájdalom, hogy akaratlanul is fel­
kiáltott Ezt az állapotot I—2 másodpercznél tovább nem 
."!* • (>| az ember. Annak a veszedelemnek a megvizs­
gálására a mely a földön álló embert akkor fenyegeti, ha 
fél kezével elvan váltakozó áramú vezetékei fog meg, a 
n elvnek másik pólusa a földön fekszik: 100 volt feszülL- 

.,„11 pi izzólámpát kapcsolt össze egymásután és 2000
* "l, váltakozó feszültségű áramol szökkcntiüt ál rajtuk.
\ mei,ligyelő kavicshalmon állott, mely a kísérletet meg­
előzőié1'' nedves lelt az csőtől; később a megfigyelt! ned-

' agvagtalajon állott, melyet finom megnedvcsitett 
szénpor borított. A nagyfeszültségű áramvezeték mind­
két esetben ártalmatlannak bizonyult, a mi a bőrczipő 
szigetelő tulajdonságának volt köszönhető ; Weber a ma ..a 
kísérleteiből azt következteti, hogy az olyan ember, a ki 
száraz, czipőben, nedves talajon állva, lél kezével megérm- 
ii 'a fürgéi áramot szolgáltató gép vezetékét, mindaddig biz­
tosságban van, mig az áram feszültsége az. 10(H) voltnál 
nem több. és kész a veszedelem, mihelyt valaki, legyen 
bár a keze száraz, két kézzel fogja meg a , ezetékcl, ha 
bennük 100 voltnál erősebb áram kering. Ez állításának 
i„aZ.sá"át igazolta az a lény, hogy egyik nagyobb kémiai 
«"várban Ili hónap alatt négy munkás balt meg ily módon ; 
pedig három esetben az áram feszültsége kissebb volt llő 
voltnál, s csak a negyedikben lelt Ilii voltot. Az. első sze­
rencsétlenség ívlámpával lóriéul, a mely a szabadban la- 
(iszlepnn lógott ; a lámpát dróton kelleti lebocsálani. s a 
drill a lámpától el volt szigetelve. A munkás, minién 
lámpát megtisztította, felhúzáskor olyan erővel rántó! a meg 
a drótot, liiiev a vezetékkel érinkezésbe került, s (‘ttiii Un 
volt feszültségű áramot kapott. Minthogy a munkás nem 
állott elszigetelő zsámolyon —- pedig ez. volt a rendelet — 
hanem mezítláb a földön, az áram áthaladt a leslén és 
le"o‘t megölte. A másik baleset pajkosságból történt : for- 
g o'"» ram it vezetek haladt az ablak előtt s a munkás meg­
kapta a kezével : hogy ezt tehesse, jól ki ki kellett hajol­
nia. de azután nem tudta többe elbocsátani. A harmadik 
szerencsétlenség akként történt, hogy a munkás azt a vas­
csövet fogta meg. a melyikben a világitásra való kel veze­
ték egymástól elszigetelve állott. Egy erősítő csavart mely a 
csövön átvezetett, az elszigetelő réteg megrongálta, s el ve­
zette az elektromosságot a vascsőbe: a imgj te-zuit-u-g i 
áram ekkor is halált okozott. A negyedik esetben hanyatt 
fekve találták a munkást; kezével fogta a kialudt kézilám­
pát, a vezető-zsinór pedig a mellén feküdt. A munkások, 
kik a vezető-zsinórt el akarták venni, ütést kaptak a ke­
zükbe. Az elmondottakból azt következtetik, hogy tartóz 
kodul kell az olyan vezetékek érintésétől, a melyekben 
nagv feszültségű áram kering; természetes, hogy kellő óva­
tossággal a veszedelem meglehetősen ki van zárva, a mit 
az is bizonyít, hogy elektromos világítás ózdijából nagyon 
sok házba vezettek már be nagyfeszültségű áramm s a 
lakóknak még se történt bajuk. A tény liogx az elektromos 
világítás sokkal kevesebb veszedelme! okoz mint a pelru- 
leumgáz. az aczelilénrul nem is szólunk .

A Ganz gyár közgyü óse. A Ganz és Tarsa 
Vasüntö és gépgyár részvénytársaság közgyűlé­
sén az igazgatóság jelentése első sorban köszö­
netét mond Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
miniszternek, aki kineveztetése előtt igazgatóság! 
tagja volt az intézetnek. Megemlékezik az igaz­
gatóság ezután Gulden Gyula elhunyturol. A 
múlt üzletév forgalma 17 millióra rúgott, de 
mindazáltal mégsem sikerült a fokozott gyár­
tással számszerű arányban álló nyereséget elér­
ni, mert az év négy első hónapja alatt csak 
nagyon kevés megrendelés érkezett. Az elmúlt 
üzletév tiszta nyeresége 870,427 fit 88 kr. java­
solja az igazgatóság, hogy — a kulúmbozö le­
vonások után — ebből fizessenek ki részvényén- 
kint UK) Irt osztalékot. A közgyűlés a jelentest 
tudomásul vette s aztán igazgatosagi tagokul a 
a régieket ujbul megválasztotta

Irodalom.

Megrendelhető a kiadóhivatalban Budapest, VIII., I 
Rökk Szilád-utcza 4 sz. — A Gyermek Divat, I 
az anyák e kedves újsága, ti. evének 5. száma 
megjelent. Körülbelül 100 képpel tarkított főlap­
ján hasznosan oktatja a szorgos anyákat arra, 
hogy az elhasznált vagy a nagyok kinőtte ruhát 
miképen kell a kicsinyek szamara átalakítani 
vagy újat varrni. Könnyebbségére van ebben a 
a minden számhoz mellékelt kétoldalas szabas 
mintaiv. Ezenkívül az apróságokat is kellemesen 
szórakoztatja, a mennyiben játékszereket és apró 
tárgyak készítésére oktatja A Gyermek-Divat 
hónaponkint megjelenő újság. Előfizetési ára a 
lehető legolcsóbb : egész évre 2 frt 20 kr. pos­
tán küldve. Megrendelhető a kiadóhivatalban 
Budapesten, Rökk Szilárd-utcza 4. sz. — A Pa­
tyolat hatodik évének y, száma megjelent. Ez 
az egyetlen magyar újság, mely kizárólagosan 
a fehérnemű-divattal foglalkozik. Teszi pedig 
ezt olyan részletességgel ás alapossággal, hogy 
az olvasója nincs ráutalva a készen vett és drá­
ga fehérneműre, hanem minden darabját otthon 
maga megcsinálhatja a minden számhoz mellé­
kelt. magyarázatokkal ellátott, két oldalos sza- 
básmintaiv segítségével. A Patyolat minden hó­
nap elsején megjelenő újság, melynek egész évi 
előfizetési ára a postán való küldéssel 2 frt 50 kr.

Nz.erkfs/.ltii levelezés.
- a — ly Temesvár. Szalay Lajos főmér­

nök, segédszerkesztőnk f. hó 2-án rukkolt be a 
szegedi államfogházba, hol párbajvétség miatt 
14 napig fog „tartózkodni“ Lakása 1 oszt. 5 
szama szoba. Már azt is kiszámította, hogy ke­
rek 20 négyszög méter nagyságú. Gallovits j 
Jenő hírlapíró Kollega társaságában ütik agyon i 
a napokat. Azt Írja különben, hogy napi 1 forint 
20 krajczai okért > okkal jobb kosztot kap, mint 
Italiában a legjobb vendéglőkben drága pénzért 
kapott ígéretét bírjuk, hogy jövő hétre Írni tog 
az allumfogclyi életről.

A „bzrbszivj" iroi é; szerkesztői, kik ko­
zott feles számban vágynak tanítók, 
ismét felhasználták a nép előtt „mumus“-nak 
és „ijesztődnek lapunkat, a miért a „Budust- 
nyoszt” egyik czikkét lefordítottuk, közöltük 
és több tanító nyugdíjaztatása ismert ügyében 
olvasóink előtt a liberális szerb testvérek szem­
pontjából világítottuk meg a dolgot. Ismételten 
kijelentjük, hogy ha lapunk közleményeit a 
„Szrbstvo“ magyarul nem értő olvasói előtt 
ismerteti, azért őszinte köszönettel adózunk — 
de ismételten tiltakozunk az ellen a néha nyíl­
tan, máskor elburkoltan, a sorok közt hangoz­
tatott nézet ellen, hogy a mi lapunk a szerb 
testvérek ellen törne. Ilyen dolgot mi nem csak 
hogy soha sem cselekedtünk, hanem mindenkor 
a békés egyetértés szükségességét hangoztattuk, 
s minden kérdésben megmaradtunk az objecti- 
vitas álláspontján. Es most egy rövidke kis 
kérdés: „Vájjon tetszenék-e a „Szrbsztvót“ iró 
tanítóknak, ha őket is egyszerűen nyugdíjaznák 
es scartba helyeznek? Bizonyára „mord spek­
tákulumot“ csapnának, esetleg tróntól változtat­
nának.“

Nyilttér.

„Hennebercj-selyem“
V, kvtul l í frt. tiő krig méterenként. - 
csak akkor valódi, ha közvetlen gy iíraim- 
In, | rendeltetnek. teke te, teher es szí­
nes. a lru'tii\atosahh szövő.-, szili es
111inl■'I/:*11 •;111. Privát-fogyasztóksiak
postaber es vámmentesen valamint házhoz 
szállítva, - mintákat pedig posta­

fordultával küldenek.
Henneberg G. selyemgyarai (vs. fs kir. lultiui 
SZii Ilit o) Zürichben. Magvar levelezés.

1 Svájc/,ha kétszereivs levólbelyeg ragasz­
tandó.

A Divat Újság hatodik évének V-ik szama 
a szokásos dús tartalommal megjelent. Rendkí­
vül gazdagságú nyolczoldalas főlapján a legújabb 
divatot számos képpel, bő magyarázattal ismer­
teti, a mit megkonnyit e kétoldalas szabásinin- 
taiv.. Színes dívatképe hónaponkint a legreme- 
kebb öltözékeket ábrázolja, mig kézimunka-mel­
lékletén az egyszerűtől egészen a pompásig va­
ló kézimunka-magyarázatokat hozza oly konnten 
megérthető modorban, hogy az ma mar szamo . 
leányiskola tanito lapjává vált E mellett olva­
sói mulattatásáról sem feledkezik meg. A mil ­
den számhoz mellékelt szórakoztatót kedves no­
vellák, háztartási tudnivalók és egyébb jó taná­
csok töltik ki A hónaponkint kétszer megjei nő 
Divat Újság nagyon olcsó. Postán való szakí­
tással az április—június negyedévre: 1 -rt 10 ur.

1964 sz — 189‘J

Hirdetmény.
Alulírott .városi adóhivatal részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy a megállapítandó III. 
oszt kér adóra vonatkozó javaslatok ezen hi­
vatal helyiségében a mai naptól számítandó 8 
napon át közszemlére tétetnek ki és a hivatalos 
órák alatt bárki altat betekinthetek.

Városi adóhivatal Versecz 1899 évi ma­
ms hó 7-én.

Bodry
tanácsnok mint aduhiv. főnők.

Vasúti menetrend.
Fehértemplomból érkezik:

4 49 reggel, 11T5 délben, 5-57 este.
Temesvár felé indul:

4-54 reggel, 11-20 délben, 6-26 este.
Temesvárról érkezik:

8 27 reggel, 4-36 délután, 10-23 este.
Fehértemplom felé indul:

8-37 reggel, 4-44 délután, 10-33 este.
Becskerekről érkezik:

9 50 reggel, 9-04 este.
Becskerek felé indul:

5"— reggel, 6-45 este.
Pancsováról érkezik:

7 .37 reggel, 5-28 délután.
Pancsova felé indul:

8'45 reggel, 6-40 este.
Lúgosról érkezik:

7 52 reggel, 6-20 este.
Lúgos felé indul:

3-00 reggel, 1-25 délben.
Jaszenováról Oravicza felé indul:

9 25 reggel, 5"30 délután, 11T0 este.
Oraviczáról Jaszenova felé indul:

8 35 reggel, 3-15 délután, 2-25 éjjel.
Temesvárról Arad felé indul:

8-20 reggel, 2-00 délután, 9T0 este.
Vojtekröl Nóm-Bogsán felé indul:

7-30 reggel, 3'31 délután, 9-25 este.

108 sz. — ein. 1899

Pályázati hirdetmény.
Versecz thjf. város rendőrségénél egy lo­

vas rendőr szakaszvezetöi állas elhalálozás folytán 
megüresedvén, annak betöltésére ezennel pályá­
zatot hirdetek.

Ezen állás, mely 360 frt fizetés,? 60 frt 
lakpénz 60 irt loatalány, 20 frt csizmapénz és 
az előirt természetbeni egyenruha élvezetével, 
valamint nyugdij-jogosultsággal van egybekötve, 
oly katonaviselt egyén által fog betoltetm, aki 
40.-ik életévét még el nem érte testileg ép és 
rendőri szolgálatra teljesen alkalmas, azonkívül 
a magyar nyelvet szó és írásban tökéletesen 
birja, magyar nyelven kisebb fogalmazványok 
szerkesztésére képes, végül a német és szerb 
nyelvet legalább szóban birja.

Kiszolgált altisztek, akik a csendörség-vagy 
rendőrségnél tett sikeres szolgálatukat igazolni 
tudják, előnyben fognak részesülni :

Felhívom ennélfogva mindazokat, akik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy életkorukat, 
testi épségüket és eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló okmányokkal felszerelt és saját kezűleg 
irt kérvényeiket folyó évi május hó 31-ig hoz­
zam nyújtsák be.

Verseczen, 1899. évi május hó 3-án
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester.

Wilhelm Ferencz úrnak, neunktreheni (liécs 
mellett.) gyógyszerésznek, 1897. augusztus 11-én
A Ilonából a következőt Írják :

2 71 n n

»Körülbelül 70 éves vagyok, és 10 éven át 
csont-rheumában és hiimorrhoidal-csomóban szen­
vedtem, de segítséget nem találhattam sehol. Csak
az I Wilhelm-fele antiarthritikus antirheumatikus
vértisztitóteájának köszönhetem, hogy bajomtól há­
rom hét alatt teljesen megszabadultam. Ön, valamint 
a L-nifné. — kinek jelentését az újságban olvastam 
fogadjak legforróbb köszönetem riviIrányítását.

Méiy tisztelettel
Ackermann Kereszt.,

Altona, Hamburg mellett. Reichenstresse 6.
Minden gyógyszertárban kapható.



2179 ez. — 1899. tkvi.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A versevzi kir. jbirósag miut tikvi hatóság közhírré 
teszi hogy Dr. Seemayer Károly versevzi ügyvéd javára 
Pejka Gyula és Csir.ka Mária kis gáji lakosok elleni végre­
hajtás ügyében 1100 fit. tőke, ennek 1891. évi január hó 
31-tól járó 8°/o kamatja, 37 frt. 45 kr. és 10 fit. U5 kr. ed­
digi költség kielégítése végett Púnkat t Fereucznek jvleu 
szám alatt beadott 240 frtos utóajánlata folytán az árverést 
az 1881. évi LX. t ez. 187. §-a értelmében újólag elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő a a 
kis-gáji község 181 sz. tjkvben irt végrehajtást szenvedet­
tek tulajdonát képező 7liö, b hisz. ingatlan 172 írtban meg­
állapított kikiáltási árban 1899 évi május hó 20-ik napján 
délelőtt 9 órakor Kis-Gájon a község elöljáróság; irodában 
megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt 
fog eladás alá kerülni u m.:

1. utóajánlatot tevő Punkávt Ferencz 240 frtos utó 
ajánlata reá nézve kőtelező. — az ingatlan annál olcsóbb 
arban az 1881. évi LX. t.cz. 187. §-a alapjait eladatni 
nem fog.

ti. áiveiezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingatlan 
becsárának 10»„-át, vagyis 17 forint 40 krajezárt ''kész- 
pénzben vagy az 1881. LV.tcz. 42. tj-ában jelzett árfolyam­
mal számított s az 1881 nov. 1-én 3333 sz. a. kelt J M U. 8 
§-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. tj-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított, elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák I 
alatt a kir. jbiróság telekkönyvi irodájában és a közsvo-i elő- 
jarósagual megtekinthetők. °

A kir. járásbíróság, mint tkvi osztálya.
Verseezen, 1899. évi márezius hó 22-én.

K30CXXX3CX

Uszoda-megnyitás
\ on szevoiubsunk u lutgyerdemü közönség becses tudomásár.) hozni 

hogy a Kornélia fürdővel kapcsolatos uszodáit I*. hó 
ló-ÓII megfogj Ilii n.villli. S usx.őmeslenil liozárovies m-al alkalmaztuk
Budapestről.

Miliőn az igen tisztelt fürdőközönség, különösen pedig a (. ez. szülék,

tanárok, tani tők és gyámok ügyeiméi az egészség ápolására s a lest erősít,é- 
lésére szolgáló s minden eomíbrllel ellátott

rr _na,p-
lettel kérjük' becses es élénk látogatásukat.

felhívjuk, lis/te

Tisztelettel

Adler és fia.
Trucza, kir. alj bíró

-A. IkdltiA-G-YA.!?,

Államvasutak Gépgyárának Vezérüaynökséae
BUDAPEST, Váczi-körut 32. szám.

loconmlb1ljai«,k W, a"a”“a*ta^ ®sPA^r4^1rajo aLl»ZCS-PLä9|.a,’nitUriit’ I 1 ‘ ^ 1   '»» -„Compound-

„«."eni-m“ kasaátó- és aratögéaei,;     EffiSESb’ESSSl}

WK~ A r j e g j z é k ing j v n v s bér m e n I v e
Képviselői ZlljLXXlULXlci ÓS Társa, Üixríclól5_
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Megjelenik tizenkét 
kötetben

famentes, lehat soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes felbőr­
kötésben, bőrháttal és 

vászontáblával
8 frt.

Minden négy hóban egy—egy 
kötet jelenik meg.

Megjelenik füzetes 
kiadásban is

240 füzetben.
Több füzet semmik«*}) svm lesz.

líetenkint egy í'ü/.et f<>is 
k özrt‘bocsú Unt n i.

Egy-egy füzet ára

30 kr.
A füzetes kiadáshoz díszes L< - 

kötési t «■< hiú k száll Ha t na k

fi jVagy Képes Világtörténet megszerezhető:
s) Füzetes kiadásban hetenkinti 30 kros íüzetekte u 

minden rendes hazai könyvárusnál, 
b) Kötetes kiadásban 12 kötetben. 8 írtjával

a) kötetenkinti utánvéttel bérmentve,
b) havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

1 rendelések a helyi könyvkereskedéshez vagy aldllrt kiadókhoz intéz nd ,k.

*
Tájékoztató képes prospektust

vagy

in utat rá n ijfüzetet
és bérmentve

k üld t7 ni ti küt dó fii vii tu In

Budapest, Vili, Üllői-ut 18. szám.
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Képes dis/rnü <i művelt Uezzius g számúra.

ÁLBÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, F0GARA3 3Y ALBERT GÓR EB J0Z3EF 
GOLBZIHER IGNÁCZ. GYOMLAY GYULA. LUXA SÁNDOR

küzivi: ü.V i. -vVvi .-. 8 ti

MARCZALI HENRIK
árniteny Í'IOO szűizm-kép/m/. r,(in inüme!!,-Alette/. UH sz.im s mfi/appal 

■ dl történeti térképpel, s.itw sz.ii\',‘irnl(/;t Un 1,
4 -;

fi jVagy Képes Világtörténet czéija.
Tervi"! sonká i a! az első nagy vik'igtorOsnnti mii jelenik men magyar nyelven.

<tos ez aválliuÜu'O’ cszkvZl'll,en' ala1'j‘ll,an és terjedelme ben egyaránt nagy és Je-

Nemzeti' ' '■ "y'jiÜ'a n magyar közainségnek az élet könyvét, a világtörténetei
j:ull/l,u muu-mdcMiukre nezve font >s mozzanat ez.
ti!y rt'6‘ h,ánv pőtliisu, Ogy régi szükség kií'légitése, ,.gy női kötelesség teljesítése.

fi Fagy Képes Világtörténet iitusztrácziói.
'' k z irólag egykorú vagy korhű ábrázola
A1, . T ku/.é m..tn..u rajzokkal •>>

A Nagy Képes Világtörténet összes illusztr 
lok lesznek. Képes mellékletei, törléneti l, 
irasniásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsii 

,l ll!'!-ö’ a maga valója ha n h-lmictn In* 
'■'Ma-li vs !i \ tlvános könyv tárak! tói t-s ].* v. !t;i 'a!.
'egnagyoöb műszaki tökeletesxéggel rt-jM' I ii t
:,z egésznek művészi értéket adnak.

—i
l.z. a tizenkét kötet a /- a! > //r- -■mtt a 1,7/ 
ly- a tizenkét hatalmas könyv arra való' |, . 

I'ii.iij.i. t ,t n.e sa,/. ,j,i mind /, mi háznak ék 
1 éeelasna egfesil.l k,: k-nvUh, / 

magi,II \ a Ha nihil a nagy maisai kezeim,

-nv.m. 1 /. rk
■ mür.-mek.
líiusztraoztúk rundkivi

>n 1 v k k'./ó tartozik.
niMit/fliink miiidn

■ .
Intr/u t hi/

1: t!"ni ■na!

>1 1 v, hegyiijlőtt s a

‘"ja

t runkti/i fursa/ut
.✓öTT) /torai Testrérek

irodalmi intézőt rész\ó/íj társH.sHg.

Előfizető gyújtok szi veskerl jenek cL Uilr1 ,
—■■ man**sí - c kl*idoh,vatalhoz fordulni.

A Kirchuer-féle kouyvöyomd. tul.jdonäXY^d,,. Versig


